
 

COMUNICAT DE PRESĂ 
Ceremonia de transmitere a unui autovehicul nou 4x4 

Serviciului Grăniceri al Republicii Moldova  
în cadrul  Proiectului Regional de Susţinere a Protecţiei 

în Belarus, Moldova şi Ucraina  
 
29 decembrie 2009. Chişinău, Moldova. Pentru distribuire imediată.  
 
Pe data de 29 decembrie 2009, Înaltul Comisariat al Naţiunilor Unite pentru Refugiaţi (ICNUR) va 
transmite la Chişinău, Serviciului Grăniceri (SG) al Republicii Moldova, un autovehicul nou 
Mitsubishi Outlander 4x4 (valoarea totală 18 900 USD).  
 
Procurarea şi transmiterea autovehiculului are loc în cadrul proiectului finanţat de Uniunea 
Europeană (UE) şi implementat de ICNUR întitulat “Proiectul Regional de Susţinere a Protecţiei 
(RPSP)” ce include activităţi în Belarus, Moldova şi Ucraina. Proiectul a fost lansat pe 1 aprilie 
2009 şi va fi implementat pe parcursul a doi ani, cu un buget pentru Moldova de 400 000 EUR. 
Obiectivul principal al proiectului este de a contribui la asigurarea faptului că solicitanţii de azil şi 
refugiaţii în regiune au acces la sistemele de protecţie stabilite prin lege şi în conformitate cu 
standardele internaţionale din domeniul dreptului refugiaţilor, inclusiv reinstalarea în ţările terţe, în 
cazul în care pentru anumite cazuri individuale protecţia adecvată nu poate fi asigurată.   
 
Avînd ca scop îmbunătăţirea accesului solicitanţilor de azil la procedura de azil, ICNUR a semnat 
pe data de 16 septembrie 2009, Memorandumul de Înţelegere (MdÎ) cu Serviciul Grăniceri (SG) al 
Republicii Moldova, Biroul Migraţie şi Azil (BMA) din cadrul Ministerului Afacerilor Interne al 
Republicii Moldova şi ONG-ul Centrul de Drept al Avocaţilor.    
 
În cadrul Memorandumului de Înţelegere, ICNUR oferă asistenţă autorităţilor ce activează în 
domeniul azilului şi controlului de frontieră cu scopul facilitării cooperării şi îmbunătăţirii procedurii 
de transfer a cererilor de azil şi a solicitanţilor de azil de la Serviciul Grăniceri către Biroul Migraţie 
şi Azil. Sunt implementate de asemenea un număr de activităţi pentru consolidarea capacităţilor 
autorităţilor guvernamentale şi a partenerului ONG, inclusiv o strategie de instruire, ce acoperă 
necesitatea de îmbunătăţire a cunoştinţelor privind principiile de protecţie, migraţie şi azil.  

 

În baza Memorandumului de Înţelegere, sunt efectuate activităţi de monitorizare a protecţiei, 
inclusiv în zonele de frontieră, pentru a asigura faptul că solicitanţilor de azil li se permite accesul 
în ţară şi la procedurile de azil.  
 
Suplimentar la acţiunile de monitorizare a protecţiei, acordul prevede şi activităţi de consiliere şi 
asistenţă juridică, cît şi asistenţă pentru persoanele care nu sunt eligibile pentru protecţie 
internaţională şi doresc să se întoarcă în ţara de origine.  
 
Belarus şi Moldova a aderat la Convenţia din 1951 privind statutul refugiaţilor în anul 2001, fiind 
urmată de Ucraina în 2002. Aceste ţări depun eforturi considerabile pentru a armoniza sistemele 
naţionale de azil cu standardele internaţionale şi cele europene. Legislaţia în domeniul refugiaţilor 
şi instituţiile de azil au fost înfiinţate şi funcţionează pe deplin. Pe parcursul ultimilor zece ani în jur 
de 7,000 de persoane din 42 de ţări au obţinut statut de refugiat în aceste trei ţări.  
 
Pentru informaţii suplimentare privind proiectul dat vă rugăm să contactaţi: Marin Roman, ICNUR 
în Republica Moldova, tel. 27 18 53, roman@unhcr.org   
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